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Αξιολόγηση στα Μαθηματικά Προσανατολισμού                                 Β΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

ΣΧΕΔΙΟ  ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

 

Θέματα Ευκλείδειας Γεωμετρίας που λύνονται με τα διανύσματα 

 

 

1.  Να αποδειχθεί ότι σε κάθε ισοσκελές τρίγωνο η διάμεσος που γράφεται από την κορυφή του είναι κάθετη στη 

βάση του. 

 

2.  Να αποδειχθεί ότι σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση:  

α
2
 = β

2
 + γ

2
 - 2βγσυνΑ, όπου Α = (


β ,


γ ) 

 

3.  Αν Μ είναι το μέσο της πλευράς ΒΓ τριγώνου ΑΒΓ να αποδειχθεί ότι: 

α) AB 2
 + AΓ 2

 = 2 AΜ 2
 + 

2

ΒΓ
2

 

β) AB 2
 - AΓ 2

 = 2ΔΜ .ΓΒ , όπου Δ η προβολή του Α στη ΒΓ. 

4.  Δίνεται κύκλος (O, R) και σημείο P του επιπέδου του, που απέχει από το κέντρο Ο του κύκλου απόσταση δ. Αν 

θεωρήσουμε μία ευθεία που τέμνει τον κύκλο στα σημεία Α και Β να αποδείξετε ότι το γινόμενο ΡΑ .ΡΒ είναι 

σταθερό και ισούται με: 

α) δ
2
 - R

2
 αν το σημείο είναι εξωτερικό του κύκλου 

β) R
2
 - δ

2 
αν το σημείο είναι εσωτερικό του κύκλου 

 

5.  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Αν G είναι το κέντρο βάρους του, Η το ορθόκεντρό του και Ο το κέντρο του 

περιγεγραμμένου κύκλου του να αποδειχθεί ότι ισχύει: 

α) ΟΗ  = ΟΑ  + ΟΒ  + ΟΓ  και 

β) ΟG  = 
3

1
 ΟΗ  
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Ερωτήσεις ανάπτυξης 

 
 

1.  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και τα σημεία Δ, Ε και Ζ ώστε να ισχύει ΑΔ = 
3

2
 ΑΒ , ΑΖ = 

5

6
 ΑΓ  και ΓΕ  = ΒΓ . 

α) Να εκφράσετε τα διανύσματα ΔΕ  και ΔΖ  συναρτήσει των ΑΒ  και ΑΓ . 

β) Να εξετάσετε αν τα σημεία Δ, Ε και Ζ είναι συνευθειακά. 

 

2.  Να αποδείξετε ότι αν: 

(κ + 2) ΡΑ  + 3 ΡΒ = (κ + 5) ΡΓ  τότε τα σημεία Α, Β, Γ είναι συνευθειακά. 

 

3.  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και τα σημεία Δ, Ε και Ζ τέτοια ώστε: 

ΑΔ  = 
3

1
 ΑΒ , ΓΕ  = 

2

1
 ΒΓ  και ΑΖ  = 

5

3
 ΑΓ . 

α) Αν ΑΒ  = 

α  και ΑΓ  = 


β  να εκφράσετε τα ΔΕ  και ΔΖ  συναρτήσει των 


α  και 


β . 

β) Να δείξετε ότι τα σημεία Δ, Ε, Ζ είναι συνευθειακά. 

 

4. Εάν 2 ΑΛ  + 3 ΒΛ  + 2 ΜΒ  = ΑΚ  + ΑΜ  + ΒΚ , να αποδείξετε ότι τα διανύσματα ΚΛ  και ΜΛ  είναι 

αντίρροπα. 

 

5.  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και τα μέσα Α1, Β1, Γ1 των ΒΓ, ΑΓ, ΑΒ αντιστοίχως. Αν G είναι το βαρύκεντρό του, να 

αποδείξετε ότι για κάθε σημείο Μ ισχύει: 

α) ΜΑ  + ΜΒ  + ΜΓ  = 3 ΜΑ  + 2 ΑA 1 = 3 ΜΒ  + 3 ΒΒ 1 =3 ΜΓ  + 2 ΓΓ 1 

β) GA  + GB  + GΓ  = GA 1 + GΒ 1 + GΓ 1 

γ) ΜΑ  + ΜΒ  + ΜΓ  = 3 ΜG  

 

6. Θεωρούμε τα σημεία Α(x1), Β(x2), και Γ(x3) πάνω στον άξονα x΄x. Να βρεθούν οι συντεταγμένες των 

συμμετρικών. 

α) του Α ως προς το Β 

β) του Β ως προς το Γ 

γ) του Γ ως προς μέσο του ΑΒ 

 

7.  Θεωρούμε τα σημεία Α, Β, Γ, Μ του άξονα x΄x. Να αποδειχθεί ότι: 

ΜΑ 2
. ΒΓ  + ΜΒ 2

. ΓΑ  + ΜΓ 2
. ΑΒ  + ΒΓ . ΓΑ . ΑΒ  = 


0  

 

 8.  Αν Μ είναι το μέσο της πλευράς ΒΓ τριγώνου ΑΒΓ και για δύο σημεία Δ, Ε του επιπέδου του τριγώνου έχουμε: 

ΑΒ  + ΑΓ  = ΑΔ  + ΑΕ  να αποδείξετε ότι: 

α)  Tο Μ θα είναι μέσο του ΔΕ 

β) Για οποιοδήποτε άλλο σημείο Ν του επιπέδου του τριγώνου θα είναι:  

ΝΒ  + ΝΓ  = ΝΔ  + ΝΕ . 

     Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 

http://blogs.sch.gr/iraidos/

